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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

2ος ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΥΝΘΕΣΗΣ 

για µαθητές Μουσικών Σχολείων 

“Ηλεκτρονική–Ηλεκτρακουστική Μουσική:Στα βήµατα του Vangelis” 

 
 

ΓΕΝΙΚΑ 

 

Στο πλαίσιο του φεστιβάλ «Ξάνθη Πόλις Ονείρων Μουσικών Σχολείων 2023» που 

διοργανώνει το Μουσικό Σχολείο Ξάνθης σε συνεργασία µε το Δήµο Ξάνθης και θα λάβει 

χώρα στις 3-7/5/2023, θα διεξαχθεί ο 2ος Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισµός Μουσικής 

Σύνθεσης που θα είναι αφιερωµένος στον Έλληνα συνθέτη Βαγγέλη 

Παπαθανασίου,γνωστό ως Vangelis. 

Η σκοπιµότητα του µαθητικού διαγωνισµού µουσικής σύνθεσης είναι να δώσει 

κίνητρα για µουσική δηµιουργία και σύνθεση µουσικής σε µαθητές των Μουσικών 

Σχολείων.Μπορεί να γίνει χρήση τόσο ακουστικών(παραδοσιακών και ευρωπαϊκών)όσο 

και ηλεκτρονικών οργάνων, καθώς και προαιρετική χρήση προ-ηχογραφηµένου υλικού 

(tape-cd) σε µια ευρύτητα όσον αφορά το µουσικό στυλ και είδος της µουσικής σύνθεσης, 

στη µουσική φόρµα,αλλά και στην επιλογή των µουσικών οργάνων. 

Η διαδικασία του διαγωνισµού περιλαµβάνει τη σύνθεση µουσικών έργων, την κρίση 

και σχολιασµό τους, και τη βράβευση των διακριθέντων έργων. Η δηµόσια εκτέλεση των 

προκριθέντων έργων στην τελική 2η φάση του διαγωνιµού θα πραγµατοποιηθεί στο πλαίσιο 

του φεστιβάλ, από τα σύνολα των Μουσικών Σχολείων προέλευσης των προκριθέντων 

µαθητών-συνθετών, αν και εφ’όσον οι συνθήκες, υγειονοµικές ή άλλου είδους, το 

επιτρέψουν. 

Μετά το πέρας του διαγωνισµού, οι διοργανωτές θα µεριµνήσουν ώστε  να υπάρξει 

µια διάχυση του παραγόµενου καλλιτεχνικού αποτελέσµατος στην τοπική κοινωνία αλλά και 

στον ευρύτερο χώρο µέσω διαδικτύου και έντυπων µέσων, ενώ θα υπάρξει και συνολική 

αποτίµηση της δράσης µέσω ειδικών φορµών αξιολόγησης. 

 
ΟΡΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 



 

 Στο διαγωνισµό µπορούν να πάρουν µέρος µαθητές(Γυμνασίου και Λυκείου) των 

Μουσικών Σχολείων τηςελληνικής επικράτειας. 

 Το θέµα του µουσικού διαγωνισµού σύνθεσης είναι: 

“Ηλεκτρονική–Ηλεκτρακουστική Μουσική:Σταβήµατα του Vangelis”. 

 Τα υποψήφια έργα πρέπει να έχουν διάρκεια από 2 ως 7 λεπτά, και η ενορχήστρωση 

είναι ελεύθερη.Μπορεί να γίνει χρήση τόσο ακουστικών(παραδοσιακών και 

ευρωπαϊκών) όσο και ηλεκτρονικών – ηλεκτρικών οργάνων, καθώς και 

προαιρετική χρήση προ-ηχογραφηµένου υλικού(tape-cd:ήχοι ποικίλης 

προέλευσης)σε µια ευρύτητα όσον αφορά το µουσικό στυλ και είδος της µουσικής 

σύνθεσης και τη µουσική φόρµα. 

 Οι µαθητές – συνθέτες που επιθυµούν να λάβουν µέρος, πρέπει να αποστείλουν την 

παρτιτούρα (score) του έργου τους το αργότερο µέχρι τις 30 Ιανουαρίου 2023 σε 

ηλεκτρονική µορφή (Finale ή Sibelious ή MuseScore) σε pdf format, καθώς και µια 

ενδεικτική ηχογράφηση του έργου (σε wav ή mp3), στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση:chizaris@gmail.comκαιgymmousx@sch.gr µε την ένδειξη «Για τον 2ο 

Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισµό Σύνθεσης του Μουσικού Σχολείου Ξάνθης».  

 Στις παρτιτούρες που θα αποστείλουν οι υποψήφιοι, ΔΕΝ θα πρέπει να υπάρχει 

κανένα αναγνωριστικό τους στοιχείο, παρά µόνο ένας 7ψήφιος κωδικός (γράµµατα 

και αριθµοί)στην πρώτη σελίδα του έργου.Τα  έργα θα αποσταλούν στην 

παραπάνω διεύθυνση από το e-mail του Μουσικού Σχολείου στο οποίο φοιτά ο 

µαθητής. 

 Η επιτροπή κρίσης των  έργων θα αποτελείται από   συνθέτες και καθηγητές 

εγνωσµένου κύρους. 

 Από τα υποβληθέντα έργα θα προκριθούν 5 ως 8 έργα, τα οποία και θα εκτελεστούν 

δηµοσίως στο πλαίσιο του 8ου Φεστιβάλ «Ξάνθη Πόλις Ονείρων Μουσικών 

Σχολείων 2023» από τα σύνολα των Μουσικών Σχολείων προέλευσης των 

προκριθέντων µαθητών-συνθετών, αν και εφ’όσον οι συνθήκες, υγειονοµικές ή 

άλλου είδους, το επιτρέψουν. 
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 Οι υποψήφιοι των οποίων τα έργα θα προκριθούν για τη δηµόσια εκτέλεση στο 

πλαίσιο του φεστιβάλ θα ειδοποιηθούν (µέσω του e-mail του σχολείου τους) αµέσως 

µετά την έκδοση των αποτελεσµάτων της 1ης φάσης αξιολόγησης των έργων, δηλαδή 

µέσα στον Φεβρουάριο 2023, ώστε να µπορέσουν να προετοιµάσουν την εκτέλεση 

του έργου τους µε το σύνολο του σχολείου τους και  την καθοδήγηση των 

υπευθύνων καθηγητών τους. 

 ΔΕΝ υπάρχει καµία οικονοµική επιβάρυνση των συµµετεχόντων µαθητών ή του 

σχολείου τους στο διαγωνισµό. Απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί η συµµετοχή 

στο φεστιβάλ, του Μουσικού Σχολείου στο οποίο φοιτά ο µαθητής. 

 Τα υποψήφια έργα πρέπει να είναι ανέκδοτα και να µην έχει προηγηθεί κάποια 

βράβευσή τους σε άλλο διαγωνισµό, πριν την ανακοίνωση του βραβείου. Έργα που 

έχουν βραβευτεί σε άλλο διαγωνισµό δε θα γίνονται δεκτά. 

 Συλλογικά έργα(από περισσότερους από έναν συνθέτες)θα θεωρηθούν µία 

υποψηφιότητα. 

 Κάθε υποψήφιος δικαιούται να υποβάλλει ένα µόνο έργο. 

 Κάθε ανήλικος υποψήφιος πρέπει να προσκομίσει υπεύθυνη δήλωση γονέα/κηδεμόνα 

ότι: 

1) Tο έργο του υποψηφίου είναι αυθεντικό(πρωτότυπο),ανέκδοτο και ότι δεν έχει 

βραβευτεί σε άλλο διαγωνισµό. 

2) Συµφωνεί και αποδέχεται τους όρους του διαγωνισµού. 

3) Υπάρχει η σύµφωνη γνώµη και συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων τους για τη 

συµµετοχή τους στο διαγωνισµό. 

4) Ο ασκών την επιµέλεια ή κηδεµονία του µαθητή ή µαθήτριας δέχεται να 

δηµοσιευτεί το έργο του µαθητή ή µαθήτριας (ηχογράφηση ή/και βιντεοπροβολή 

ή/και παρτιτούρα) σε ηλεκτρονικό ή έντυπο µέσο, σύµφωνα µε τους όρους της 

προκήρυξης του διαγωνισµού. 

5) Όλα τα παραπάνω, όπως και µια δήλωση µε τα ατοµικά στοιχεία του 

υποψήφιου,θα αποσταλούν, κατόπιν επιλογής του έργου του,µε ηλεκτρονικό 

ταχυδροµείο στις παραπάνω ηλεκτρονικές διευθύνσεις(e-mails). 

 Κάθε ενήλικος υποψήφιος (κατά την διάρκεια υποβολής της αίτησής του) πρέπει 

να προσκομίσει προσωπική υπεύθυνη δήλωση με τα παραπάνω. 

Το υλικό αυτό θα χρησιµοποιηθεί εφόσον ο υποψήφιος έχει επιλεγεί  για την 

τελική φάση της δηµόσιας εκτέλεσης,όποτε και αίρεται το απόρρητο της 

συµµετοχής.Όσα έργα δεν πληρούν τις προϋποθέσεις που αναφέρονται θα 

απορριφθούν από τους διοργανωτές του διαγωνισµού. 

 Η απόφαση της κριτικής επιτροπής είναι τελεσίδικη και δεν επιδέχεται 

αµφισβήτησης.Τα µέλη της κριτικής επιτροπής θα ανακοινωθούν µόνο µετά το 



πέρας της πρώτης 



φάσης του διαγωνισµού (δηλαδή κατόπιν της επιλογής των προκριθέντων έργων για 

τη δηµόσια εκτέλεση, µέσα στον Φεβρουάριο2023). 

 Οι διοργανωτές διατηρούν το δικαίωµα ηχογράφησης ή/και 

ραδιοφωνικής/τηλεοπτικής εκποµπής των επιλεγέντων έργων για λόγους αρχείου και 

προβολής, χωρίς πρόσθετη αµοιβή στους µαθητές-συνθέτες. Τονίζεται ιδιαίτερα ότι 

δεν θα υπάρξουν έσοδα για τους διοργανωτές από τον εν λόγω διαγωνισµό και ότι η 

χρήση των έργων θα γίνει µόνο για εκπαιδευτικούς σκοπούς και για λόγους αρχείου 

και προβολής. 

 Οι παρτιτούρες των επιλεγέντων έργων θα παραµείνουν στο αρχείο του Μουσικού 

Σχολείου Ξάνθης. 

 Οι διοργανωτές είναι αποκλειστικά υπεύθυνοι για τη διαδικασία υλοποίησης ή όχι του 

διαγωνισµού και τη διασφάλιση των πνευµατικών δικαιωµάτων των δηµιουργών. 

 Θα δοθούν 3 ισότιµα βραβεία (καλλιτέχνηµα),καθώς και αναµνηστικό δίπλωµα σε 

όλους τους προκριθέντες από το Μουσικό Σχολείο Ξάνθης και το Δήµο Ξάνθης. Οι 

διοργανωτές, κατόπιν σχετικής εισήγησης της επιτροπής, διατηρούν το δικαίωµα να 

µην απονείµουν κάποιο βραβείο ή να κηρύξουν τον διαγωνισµό άγονο. 

 Μετά το πέρας του διαγωνισµού θα υπάρξει διαδικασία αποτίµησης και αξιολόγησης 

του διαγωνισµού σύνθεσης µέσω ειδικών ερωτηµατολογίων. 


